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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

 Актуальність теми дослідження. Важливим складовим елементом 

публічного управління, як і будь-якого іншого різновиду суспільного 

управління, є прийняття управлінських рішень. Проблеми прийняття і 

реалізації управлінських рішень як компонента процесу державного 

управління в нинішніх умовах розвитку України, для яких притаманні 

поглиблення демократизації, прямування до Європейської інтеграції, є 

актуальними і досліджуються багатьма  вченими та науковцями. 

 Особливістю системи публічного управління є значимість, 

масштабність та різноплановість рішень, які торкаються усіх суспільних 

сфер. Сьогодні наша держава, як ніколи, потребує змін в  публічно-

управлінської діяльності, й зокрема прийняття управлінських рішень.    

 На рівні державного управління процес дослідження прийняття рішень 

набуває особливої актуальності, оскільки від своєчасності та обґрунтованості 

рішень залежить не тільки ефективність функціонування окремого органу 

влади, реалізації державної політики в окремій сфері або галузі, а також 

достаток громадян та стабільність у суспільстві. Варто зауважувати, що з 

даної проблеми сформовано ґрунтовну дослідницьку базу.  

Вагомий внесок в розробку питання прийняття управлінських рішень 

внесли такі науковці: X. Райфа, Г. Саймон, О. Уайт, Р. Фатхутдінов,  Б. 

Раппорт, М. Мескон.  Роботи цих дослідників привернули увагу українських 

вчених до проблем державного управління у сфері прийняття управлінських 

рішень, а саме -  В. Бакуменко, С. Бир, А. Дєгтяр, О. Дейнеко, Н. Діденко, В. 

Долгальов, А. Ігнатьєва, Н. Карданська, Ю. Комар, С. Кузьменко, М. 

Максимцов, С. Марова, Е. Смирнов, В. Токарева, О. Черниш, А. Халецька, Д. 

Юдін та ін.  Водночас, незважаючи на широку дослідницьку розробленість, 

питання територіальної організації влади і місцевого самоврядування досі 

потребують ґрунтовних досліджень враховуючи швидкоплинність 

суспільних відносин та нестабільність вітчизняної нормативно-правової бази. 
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Мета і завдання дослідження. Метою магістерської роботи є аналіз, 

узагальнення та спроба визначення особливостей прийняття управлінських 

рішень в системі публічного управління, а також окреслення шляхів 

оптимізації прийняття управлінських рішень в умовах реформування 

публічного управління в Україні. 

 Для досягнення мети дослідження поставлено наступні завдання: 

 -  здійснити аналіз стану наукової розробки з теорії прийняття 

управлінських рішень; 

 - розглянути публічне управління як функціональне середовище 

прийняття управлінських рішень в контексті сучасних завдань його розвитку; 

- розкрити особливості моделей та методів розробки та  прийняття 

управлінських рішень у структурних підрозділах органів державної 

виконавчої влади; 

- дослідити технології реалізації управлінських рішень у структурних 

підрозділах органів державної виконавчої влади та контроль їх виконання; 

- на основі наукового аналізу визначити фактори впливу на прийняття 

ефективних управлінських рішень та запропонувати певні рекомендації щодо 

основних напрямів підвищення ефективності прийняття управлінських 

рішень в системі публічного управління в Україні. 

Об’єктом дослідження є управлінські рішення в системі публічного 

управління. 

Предметом дослідження - особливості прийняття та реалізації 

управлінських рішень в системі публічного управління. 

 Методологічна основа дослідження У магістерській роботі для 

вирішення поставлених дослідницьких завдань був задіяний такий комплекс 

загальнонаукових методів дослідження: етимологічного аналізу та 

порівняння – при поглибленні змісту понятійного апарата дослідження; 

метод аналізу і синтезу – при осмисленні окремих проблемних аспектів 

публічного управління як функціонального середовища прийняття 

управлінських рішень; структурно-функціональний – при дослідженні 
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теоретичної і емпіричної основи особливості управлінських рішень в органах 

державної влади в Україні; системного аналізу, порівняння – при оцінці 

сучасного стану реалізації управлінських рішень у структурних підрозділах 

органів державної виконавчої влади та контролю їх виконання; моделювання 

і прийняття рішень на основі багатокритеріального вибору – при розробці 

рекомендацій щодо основних напрямів підвищення ефективності прийняття 

управлінських рішень в системі публічного управління в Україні тощо.  

Теоретико-методологічною основою дослідження стали наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних вчених у галузі державного управління. 

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні акти 

Верховної Ради України та Кабінету Міністрів України, місцевих органів 

державної виконавчої влади і місцевого самоврядування, інформаційні 

матеріали, опубліковані в періодичних виданнях.  

Наукова новизна магістерської роботи. Автором магістерської 

роботи здійснена спроба комплексного аналізу особливостей прийняття 

управлінських рішень в системі публічного управління на сучасному етапі. У 

межах проведеного дослідження отримано такі результати. Сформовано 

теоретичну конструкцію наукових знань про прийняття управлінських 

рішень в публічному управлінні; з`ясовано значення розробки, прийняття та 

впровадження управлінських рішень у структурних підрозділах органів 

державної виконавчої влади; на основі наукового аналізу виявлено та 

обґрунтовано існуючі перепони на шляху прийняття ефективних 

управлінських рішень в системі публічного управління в Україні; 

запропоновано певні рекомендації щодо основних напрямів підвищення 

ефективності прийняття управлінських рішень в системі публічного 

управління в Україні та доведено, що вдосконалення системи та методів 

прийняття управлінських рішень, як компоненти процесу державного 

управління в сучасних умовах розвитку України, необхідне для подальшого 

поглиблення процесу демократизації та розвитку держави. Окремі наукові 
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аспекти проблеми були апробовані автором у виступі на науково-практичній 

конференції «Могилянські читання 2018».  

Практичне значення результатів дослідження в можливості 

використання проведеного аналізу для розробки та  прийняття управлінських 

рішень у структурних підрозділах органів державної влади. Робота має 

допомогти як теоретикам так і практикам для здійснення ефективної 

діяльності в галузі публічного управління та адміністрування. Результати 

дослідження можуть бути використані у навчальному процесі при підготовці 

курсів з проблем публічного управління в Україні, зокрема, при підготовці 

курсів «Стратегічне управління», «Державне управління», «Антикризовий 

менеджмент»  «Керівник в державному управлінні» тощо. 

 Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох 

розділів, які об’єднують вісім  підрозділів, висновків і списку використаних 

джерел.  Загальний обсяг роботи складає 100 сторінок, основного тексту 92 

сторінки. Список використаних джерел налічує 89 найменування. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ 

У вступі обґрунтовано актуальність теми, визначено мету та основні 

завдання, об’єкт і предмет, методи дослідження, висвітлено наукову новизну 

і практичне значення виконаної роботи. відзначено наукову новизну та 

практичну цінність одержаних результатів магістерської роботи; зазначено 

структуру та обсяги роботи. 

У першому розділі «Теоретичні розробки та прийняття 

управлінських рішень в публічному управлінні» визначено теоретичні аспекти 

розробки та прийняття  управлінських рішень  в публічному управлінні. 

 У підрозділі 1.1. «Стан наукової розробки з теорії прийняття 

управлінських рішень» здійснено аналіз праць з теорії прийняття 

управлінських рішень, що стосуються різних аспектів соціально-

економічного розвитку територій. Зазначено, що з даної проблематики існує 

ґрунтовна дослідницька база. Особливий внесок у теорію прийняття 
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управлінських рішень внесли такі вчені, як В. Бакуменко, А. Дєгтяр , М. 

Мескон , Г. Саймон , A.Тампон ,  Р. Фатхутдінов  та ін. Зроблено висновок, 

шо без застосування системного підходу неможливо забезпечити 

об’єктивність дослідження, а під поняттям державно-управлінське рішення 

(ДУПР) розуміються усі управлінські рішення, що приймають вищі та 

регіональні органи державної влади з метою визначення і реалізації 

державних цілей, стратегій їх досягнення, основних функцій, державної 

політики, організації державної влади, а також вирішення інших проблем 

державного значення.   

У підрозділі 1.2. «Публічне управління як функціональне середовище 

прийняття управлінських рішень в контексті сучасних завдань його 

розвитку» розкрита сутність публічного управління та місце і роль 

управлінських рішень у процесах державотворення. Констатовано, що 

ефективність взаємодії у системі публічного управління має надзвичайне 

значення, оскільки безпосередньо впливає на такі його основні системні 

характеристики, як ефективність системної діяльності, її стабільність, 

можливості розвитку. Зазначено, що в Україні продовжується процес пошуку 

ефективної системи публічного управління, що забезпечуватиме належну 

якість, результативність та ефективність публічного управління шляхом 

розробки, прийняття та реалізації управлінських рішень. 

У підрозділі 1.3. «Сутність та класифікація публічно-управлінських 

рішень» встановлено, що рішення в системі публічного управління 

багаторівневі,  різноманітні та мають різну владну силу. З’ясовано, що у 

загальному вигляді під публічно-управлінським рішенням необхідно 

розуміти вибір однієї з альтернатив у процесі досягнення поставленої мети, а 

під альтернативою - один варіант дій, що виключає можливість реалізації 

іншого варіанта. Наведена класифікація управлінських рішень. Зроблено 

висновок, що для обрання найбільш прийнятних варіантів рішень необхідно, 

щоб їх підготовка й ухвалення велися з урахуванням відповідних 

класифікаційних ознак, з дотриманням заздалегідь установленого порядку, на 
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базі науково обґрунтованих принципів, що узгоджуються з об’єктивними 

закономірностями. 

У другому розділі «Аналіз практики прийняття та реалізації 

управлінських рішень в органах державної» проведено аналіз практики 

прийняття та реалізації управлінських рішень в органах державної влади 

У підрозділі 2.1. «Розробка та  прийняття управлінських рішень у 

структурних підрозділах органів державної виконавчої влади»  

 З’ясовано, що організація прийняття управлінського рішення в органі 

державного управління є складним технологічним процесом, який у зв’язку з 

унікальністю та значущістю діяльності органів управління набуває значних 

особливостей: обмеженість варіантів управлінських рішень в залежності від 

типу ситуації, потреба у значній формалізації всіх дій, наявність повноважень 

у осіб, які приймають рішення, та поширення колегіальності при прийнятті 

рішень. При формуванні управлінських рішень органами виконавчої влади 

перш за все необхідно чітко дотримуватися вимог нормативно-правової бази.   

Зазначено, що нормативно-правова база формування управлінських рішень 

органів виконавчої влади становить сукупність законів та підзаконних 

нормативних актів, які є юридичним полем для їх функціонування. 

Констатовано, що практично всі науковці, які досліджують формування 

управлінських рішень, сходяться в тому, що формування управлінського 

рішення має протяжність у часі, впродовж якого відбуваються різні за 

характером дії, які потребують організаційного забезпечення.  

 У підрозділі 2.2. «Моделі та методи прийняття управлінських рішень»  

розглянуто найпоширеніші моделі та методи прийняття управлінських 

рішень. Проаналізовані основні етапи побудови управлінської моделі: 

постановка задачі, побудова моделі, перевірка дієвості, застосування та з 

часом вдосконалення або оновлення моделі. Наведені вимоги яким повинна 

відповідати модель управлінського рішення, а саме повнота, точність, 

масштабність, надійність, гнучкість та узгодженість. Також розглянуто 

основні методи прийняття рішень, які класифіковані у три групи: евристичні, 
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колективні, кількісні. 

Підсумовано, що метою управлінської діяльності є знаходження таких 

моделей, форм, методів, засобів та інструментів прийняття публічно-

управлінських рішень, які б сприяли досягненню оптимального результату в 

конкретних умовах управління державними процесами.   

  У підрозділі 2.3. «Технології реалізації управлінських рішень у 

структурних підрозділах органів державної виконавчої влади та контроль їх 

виконанням» розглянуто технологію прийняття і реалізації управлінських 

рішень, що передбачає певну послідовність управлінських операцій і 

процедур, а саме: діагностику проблеми; визначення можливих способів її 

розв'язання. Констатовано, що реалізація державно-управлінського рішення 

органами державної влади вимагає від її підрозділів значної аналітичної 

роботи, що потребує максимального концентрування на певному завданні, 

досконалого знання предметної області, оперативного вивчення ситуації, 

розуміння конкретної проблеми і процесів її розвитку, застосування 

різноманітних методів й прийомів аналізу. Зазначено, що заключною стадією 

управлінського циклу є контроль виконання управлінських рішень, який має 

відповідати таким вимогам: об'єктивності; плановості; систематичності; 

комплексного підходу до оцінки стану справ; гласності; дієвості; особистої 

відповідальності керівника за стан і організацію контролю. 

 У третьому розділі «Шляхи оптимізації прийняття управлінських 

рішень в умовах реформування публічного управління в Україні» 

проаналізовані шляхи оптимізації прийняття управлінських рішень в умовах 

реформування публічного управління в Україні.   

У підрозділі 3.1. «Фактори впливу на розробку та прийняття 

ефективних управлінських рішень у сфері публічного управління» 

охарактеризовано фактори впливу на розробку та прийняття ефективних 

управлінських рішень у сфері публічного управління. Визначено, що існує 

значна кількість факторів, що впливають на сам процес прийняття 

управлінського рішення. Зазначено, що основних факторів, які впливають на 
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прийняття рішень, відносяться ступінь ризику, ступінь підтримки, особисті 

оцінки керівника, середовище прийняття рішень, інформаційні обмеження, 

ризики, негативні наслідки тощо. До додаткових факторів - системні 

фактори, взаємозалежність рішень, психологічні фактори тощо. Зроблено 

висновок, що під час трансформаційних процесів у суспільстві, зростає 

кількість факторів впливу на розробку та прийняття управлінських рішень, 

тому перед наукою публічного управління гостро постає завдання розробки 

новітніх методик та процедур прийняття управлінських рішень у сфері 

державного управління, які б базувалися на теоретичних розробках 

вітчизняних та зарубіжних науковців та новітніх технологіях.   

У підрозділі 3.2. «Основні напрями підвищення ефективності 

прийняття управлінських рішень в системі публічного управління в Україні» 

обґрунтовано необхідність підвищення ефективності прийняття 

управлінських рішень в системі публічного управління в Україні. 

Запропоновано ряд комплексних заходів, які призведуть до підвищення 

ефективності прийняття управлінських рішень в системі публічного 

управління. Підсумовано, що ефективним управлінське рішення може бути, 

якщо воно всебічно та науково обґрунтоване, коли воно передбачає, враховує 

і прогнозує будь-який перебіг подій, всі наслідки і результати.  

 

ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі розглянуті особливості прийняття 

управлінських рішень в системі публічного управління та сформульовано 

шляхи оптимізації прийняття управлінських рішень в умовах реформування 

публічного управління в Україні. Отримані в процесі дослідження результати 

дають змогу сформулювати наступні висновки і пропозиції: 

 1. На даний час сформована потужна джерельна база щодо теоретичних 

та практичних аспектів теорії прийняття управлінських рішень. З’ясовано, 

що під теорією прийняття управлінського рішення необхідно розуміти 
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систему знань, які відображають сутність понять «закономірність»  і 

«рішення». З урахуванням закономірностей рішення розробляються, 

приймаються та реалізовуються. Основними рисами теорії прийняття рішень 

є: об'єктивна реальність, логічна цілісність, здатність до розвитку, відносна 

самостійність, активний вплив на практику.  

2. Прийняття публічно-управлінських рішень є найважливішою функцією 

публічного управління, що становить основу управлінського процесу, а 

управлінське рішення є результатом вибору найкращої альтернативи, 

спрямованої на розв’язання певної управлінської проблеми, основною метою 

якого є забезпечення впливу на об’єкт управління для досягнення цілей 

організації. 

3. В контексті трансформаційних процесів що відбуваються в Україні, 

управлінські рішення набувають особливе значення, та можуть охоплювати 

все суспільство або найважливіші його сфери і регулювати поведінку всіх без 

винятку соціальних груп та окремих громадян. Рішення в системі публічного 

управління - різнопланові і мають різну владну силу. Одні з них 

приймаються вищими та регіональними органами державної влади і 

спрямовуються на вирішення найважливіших проблем держави, інші є 

проміжними або допоміжними і приймаються відповідними суб’єктами 

управління. 

4. Специфіка управлінських рішень в публічному управлінні полягає в 

створенні потенційних можливостей відслідковувати та оцінювати стан та 

розвиток прийняття управлінських рішень як процес виконавчо-розпорядчої 

діяльності, спрямований на встановлення правил поведінки органів, 

організацій, посадових осіб і громадян. 

5.  Підготовку та прийняття управлінських рішень умовно можна назвати 

технологією розробки (прийняття) рішень. Технологія розробки 

управлінських рішень являє собою сукупність дій, які послідовно 

повторюються, складаються з окремих етапів, процедур, операцій. Існує 

багато схем розробки та реалізації управлінських рішень, що різняться між 
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собою мірою деталізації окремих процедур і операцій, але всі вони тією чи 

іншою мірою включають п’ять етапів: формулювання задачі і вибір 

цілей; перелік або розробка альтернатив; аналіз альтернатив; вибір 

найкращого рішення; отримання результатів. 

5. На основі наукового аналізу визначено фактори впливу на прийняття 

ефективних управлінських рішень та запропоновано певні рекомендації щодо 

основних напрямів підвищення ефективності прийняття управлінських 

рішень в системі публічного управління в Україні. Сучасний стан сфери 

публічного управління в Україні характеризується певними особливостями, 

які ускладнюють підготовку та прийняття управлінських рішень: 

- реформування суспільних відносин, що відбувається на фоні стрімкого 

зниження добробуту значної частини населення країни, посилює недовіру до 

влади; 

- деформація соціальної складової підтримки управлінських рішень значною 

мірою гальмує організацію їх реалізації; 

- наявність об'єктивних причин зниження рівня підготовки управлінських 

рішень у зв'язку із загостренням проблем ресурсного (кадрового, 

інформаційного, фінансового, матеріально-технічного) та науково-

методичного забезпечення місцевих органів виконавчої влади; 

- у практиці підготовки та прийняття управлінських рішень недостатньо 

використовуються досягнення сучасної науки публічного управління з 

притаманною їй і вже достатньо розробленою методологією системного 

аналізу та аналізу політики.  

 6. Ефективність прийняття управлінських рішень в системі публічного 

управління в Україні, перш за все, якість управлінського рішення тісно 

пов’язана з правильністю вибору підходу до проблем органів державної 

виконавчої влади.  Це, зокрема: своєчасне усвідомлення і аналіз проблеми з 

метою з’ясування причин їх виникнення; скорочення витрат робочого часу на 

непотрібні рішення, що не впливають на ефективність роботи державної 

виконавчої влади; уникнення декількох послідовних рішень з одного і того ж 
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питання; постійне оцінювання ефективності процесу ухвалення, а згодом і 

реалізації рішення;  навчання державних службовців і стимулювання успіхів;  

залучення вже на початкових етапах процесу прийняття рішення спеціалістів 

з відповідною кваліфікацією.  

 Результати управлінських рішень у сфері публічного управління 

стосуються інтересів великої кількості людей, що вимагає їх ретельної й 

всебічної підготовки, на яку йде багато сил і засобів. Однією з форм впливу 

та контролю прийняття управлінських рішень є громадський контроль. 

Чинним законодавством України передбачено широкий спектр засобів  та 

форм участі громадян у прийнятті управлінських рішень. Позитивною 

тенденцією є постійний розвиток і удосконалення нормативної бази в цьому 

напрямі, що підтверджується врегулюванням процедури консультацій з 

громадськістю, уточненням порядку формування та діяльності громадських 

рад, стандартизації діяльності органів державної влади. 

7. Реалізація ефективної державної політики та прийняття ефективних 

управлінських рішень безпосередньо залежить від розв'язання проблем 

правового нігілізму державних службовців, оновлення законодавчої бази, 

зміцнення кадрової основи органів виконавчої влади. 

 В сучасних умовах реформування українського суспільства перед 

наукою публічного управління постає першочергове завдання розробки 

новітніх методик та процедур прийняття управлінських рішень у сфері 

державного управління які б базувалися на теоретичних розробках 

вітчизняних та зарубіжних науковців, з урахуванням громадської думки та 

застосуванням сучасних управлінських та е-технологій. 

 

АНОТАЦІЯ 

 

 Магістерську роботу присвячено особливостям прийняття 

управлінських рішень в системі публічного управління. У роботі 

обґрунтовано ступінь дослідженості зазначеної проблеми; визначено 
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теоретичні аспекти прийняття публічно-управлінських рішень. Здійснено 

аналіз стану наукової розробки з теорії прийняття управлінських рішень. 

Досліджено публічне управління як функціональне середовище 

прийняття управлінських рішень в контексті сучасних завдань його розвитку.   

Доведено, що управлінські рішення, які приймаються в державі, можуть 

охоплювати все суспільство або найважливіші його сфери і регулювати 

поведінку всіх без винятку соціальних груп та окремих громадян. 

Розкрито особливості моделей, методів та етапів розробки та  

прийняття управлінських рішень у структурних підрозділах органів 

державної виконавчої влади. Також досліджено технології реалізації 

управлінських рішень у структурних підрозділах органів державної 

виконавчої влади та встановлено значення контроля їх виконання. На основі 

наукового аналізу визначено фактори впливу на прийняття ефективних 

управлінських рішень та запропоновано певні рекомендації щодо основних 

напрямів підвищення ефективності прийняття управлінських рішень в 

системі публічного управління в Україні.  

Ключові слова: публічне управління, управлінське рішення, органи 

державної виконавчої влади, технологія прийняття управлінських  рішень, 

моделі прийняття управлінських рішень, методи прийняття управлінських 

рішень. 

 

ANNOTATION 

 

The master's thesis is devoted to the peculiarities of making managerial 

decisions in the system of public administration. The research substantiates the 

degree of research of the mentioned problem; theoretical aspects of public-

management decisions are defined. The analysis of the state of scientific 

development from the theory of making managerial decisions is made. 

Public management is considered as a functional environment for making 

managerial decisions in the context of modern problems of its development. It is 
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proved that managerial decisions taken in the state can cover the entire society or 

its most important areas and regulate the behavior of all social groups and 

individuals without exception. 

The peculiarities of models, methods and stages of development and 

acceptance of managerial decisions in structural subdivisions of state executive 

bodies are revealed. The technologies of realization of administrative decisions in 

structural subdivisions of bodies of the state executive power were also 

investigated and the value of control over their implementation was determined. 

On the basis of scientific analysis, the factors influencing the adoption of 

effective managerial decisions were determined and certain recommendations on 

the main directions of increasing the efficiency of making management decisions 

in the system of public administration in Ukraine. Were proved, and it was proved 

that improvement of the system and methods of making management decisions as 

components of the process of public administration in modern conditions 

development of Ukraine, is necessary for further deepening of the process of 

democratization and development of the state. 

Key words: public administration, management decision, bodies of state 

executive power, technology of making managerial decisions, model of making 

administrative decisions, methods of making managerial decisions. 


